

以军一名上校旅长在加沙被炸身亡

这是自去年10月以来以军阵亡的最高级别军官之一

以色列军方20日晚宣布,以军401装甲旅上校旅长伊赫桑·达克萨当天在加沙地带北部杰巴利耶地区死于巴勒斯坦武装人员炸弹伏击。

达克萨是以军去年10月开始对加沙地带实施地面进攻以来阵亡的最高级别军官之一。据《以色列时报》报道,本轮巴以冲突爆发至今,以军已经损失6名上校军官,其中4人在去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列时被打死。

按照以色列军方和媒体的说法,达克萨、401旅52营营长和另外两名军官乘坐坦克抵达杰巴利耶地区,几人从坦克出来后步行数米到观察点,此时一枚巴方武装人员预先布设的炸弹爆炸。41岁的达克萨当场身亡,52营营长受重伤,另外两名军官伤势较轻。

达克萨在2006年黎以冲突时作为以军第7师75营坦克车长在黎巴嫩南部与真主党武装交战,2020年晋升上校,出任以军另一个主力装甲旅205旅的旅长,今年6月出任401旅旅长。以色列总统伊萨克·赫尔佐格说,达克萨阵亡是



联合国机构17日发布的最新报告显示,整个加沙地带面临饥荒风险,约86%人口处于“极度严重”饥饿状态,缺乏干净水源和卫生设施。图为10月20日,一名儿童在加沙地带南部城市汗尤尼斯取水。

新华社发

“以色列整个国家和社会的损失”。

以军本月上旬开始再度围攻杰巴利耶地区,401旅是其中主力。加沙地带民防部门说,过去两周杰巴利耶地区超过400人死于以军围攻。

以色列军方说,自本轮巴以冲突爆

发以来,350多名以军官兵在加沙地面行动中身亡。

加沙卫生部门说,以军行动迄今造成加沙地带超过4.26万人死亡,绝大多数是平民。联合国认为这一数字可信。

据新华社

俄总统新闻秘书： 俄朝合作是主权权利 不针对第三国

就俄媒有关朝鲜派兵参与特别军事行动的提问,当地时间10月21日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,涉及特别军事行动的问题应询问俄罗斯国防部。他说,在所谓朝鲜派兵参与特别军事行动的话题上,俄方看到很多相互矛盾的信息:韩国所声称的,美国国防部却称未得到证实。

佩斯科夫同时表示,朝鲜是俄罗斯的近邻与合作伙伴,双方全面发展双边关系。这是双方的主权权利,任何国家都不应为此担心,因为俄朝合作并不针对第三国。俄罗斯和朝鲜将继续发展合作。

当地时间10月21日,据韩国外交部消息,韩国外交部第一次官(副部长)金洪均当天下午在韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使,就朝鲜向俄罗斯派兵一事表达抗议。

当地时间10月21日下午,针对当天韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵表示抗议一事,俄罗斯驻韩使馆在其社交媒体账号上表示,俄罗斯同朝鲜间的合作在国际法框架内进行,并不违反韩国的安保利益。

据央视新闻客户端

美调查以色列袭击伊朗计划泄露事件 以媒称“萨德”已部署到位

据多家美国媒体20日报道,两份由美国情报部门掌握的涉及以色列对伊朗实施报复性打击计划的机密文件日前被泄露。当天,美国国会众议长约翰逊在美国有线电视新闻网一档节目上证实了泄密事件,表示国会已展开调查。

根据相关报道,这两份文件均标有“绝密”字样,由美国情报机构国家地理空间情报局基于对美国侦察卫星拍摄于15日和16日的图像及其他情报的分析

撰写而成,真实性得到美国官员确认。

据报道,文件内容涉及以色列就报复伊朗进行空对地导弹试射等演习,以及以军调动中程弹道导弹和无人机等准备工作。

美国有线电视新闻网报道说,这起泄密事件发生在美以关系“高度敏感”时期,“注定会惹怒以色列”,同时也披露了以色列拥有核武器这一该国一直拒绝公开承认的信息。

正在访问乌克兰的美国国防部长奥斯汀21日对媒体证实,“萨德”反导系统已在以色列部署到位,但他拒绝透露该系统是否已在用,仅表示“我们有能力很快使其运转起来,目前进展与预期一致”。

据以色列媒体报道,美国提供给以色列的“萨德”反导系统由派遣到以色列的约100名美军士兵操作,这一系统的防卫范围更大,将为“爱国者”防空导弹系统提供补充防卫能力。

据新华社

联黎部队指责以军蓄意拆除其瞭望塔

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)20日发表声明,指责以色列军队当天蓄意拆除联黎部队在黎南部边境的一处瞭望塔。

声明说,当天早些时候,以色列国防军出动推土机蓄意拆毁位于黎巴嫩南部马尔瓦辛村的联黎部队营地一处瞭望塔和周边围栏。声明再次提醒以色列国防

军和所有行为体有责任确保联合国人员和财产的安全,并在任何时候都尊重联合国场所的不可侵犯性。

据新华社

疑不满选举制度 一男子袭击日本首相官邸

日本一名男子19日向执政党自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸,警方随后对其作案动机展开调查。日本媒体21日报道,警方推测这名男子可能不满日本国会众议院选举保证金制度。

该男子名叫白田敦伸,现年49岁,居住在埼玉县川口市。19日清晨,他驾驶一辆面包车向位于东京都千代田区的自民党总部投掷5个类似燃烧瓶的物品,而后驾车冲撞首相官邸前护栏,并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品。警方以妨害公务罪将其当场逮捕。

日本媒体21日援引警方消息人士的话报道,白田敦伸驾车冲撞首相官邸时,车内载有汽油,并且他在上述两处袭击地点均身着防护服和防毒面具。警方推断,他作案前可能经过精心筹划,意图纵火。

面对警方盘问,白田敦伸一直保持沉默。根据消息人士的说法,他曾有意参加国会众议院选举,但因无法筹集到参选所需保证金而放弃。随后,他在社交媒体发文表达对该制度的不满,称只能通过“诉讼或直接行动”改变该制度。

据新华社

每天随机抽取一名选民无偿赠予百万美元 马斯克向“摇摆州”选民搞“大抽奖”引争议

美国知名企业家埃隆·马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民,无偿赠予百万美元。此举引发争议,一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。

高调支持特朗普 迄今已捐款约7500万美元

19日和20日,宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起,呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则,从10月19日起,直到11月5日总统选举投票日当天,宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民,每天有一次机会获得100万美元;头三天“抽奖”资格仅限于宾州

选民,之后七州选民均有资格。

据路透社报道,宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的“必争之地”。马斯克先前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元、推荐一人再获100美元”活动。据英国《金融时报》报道,马斯克在其他“摇摆州”也推出类似活动,参与请愿者可得47美元。

马斯克在今年选战中高调支持特朗普,迄今已捐款约7500万美元。他还利用麾下社交媒体平台X为特朗普发声造势。特朗普承诺一旦当选,将任命马斯克领导“政府效率委员会”。《金融时报》说,马斯克如此卖力助选,是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。

花钱买选票? 哈里斯盟友要求“查一查”

马斯克推出的“百万美元抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍

州长乔希·夏皮罗20日接受媒体采访时说,马斯克直接给宾州人发钱的做法“让人深感担忧”,“执法部门可以查一查”。

一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑,尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说,马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。

美国总统选举日益临近,特朗普与哈里斯选情持续胶着。两人及各自政治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。20日适逢哈里斯60岁生日,她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条,扮演“打工仔”,迎合工薪阶层。但当媒体记者问及马斯克的“撒钱”活动时,特朗普表示自己不知情。

美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示,哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费,大部分用于投放广告。特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

据新华社